



FUERTE VIGILANCIA.— Viena, marzo 18. El Ministro de Petróleo de Arabia Saudita, Jaque Ahmed Zaki Yamani, visitando un abrigo negro, llega hoy aquí, para asistir a la reunión de la OPEP. Policías fuertemente armados han montado una estricta vigilancia.

No Dejará Cuba Controle el Caribe y C.A. Dice E.U.

CHARLESTON, Estados Unidos, marzo 18 (UPI).— Estados Unidos, que quiere ver paz en la región y verla libre de interferencia extranjera, nunca permitirá al régimen castrista de Cuba, dominar los 23 países de la Cuenca del Caribe, afirmó hoy Stephen W. Bosworth, Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, en la reunión de la Sociedad Interamericana de Prensa.

Señaló que el principio de no intervención en el Hemisferio, acordado en la reunión Panamericana

de Montevideo de 1933, está siendo violado sistemáticamente por Cuba, con el apoyo de la Unión Soviética.

"Ningún país de la Cuenca del Caribe puede sentirse seguro contra esas amenazas hoy", declaró el veterano diplomático.

"La intervención de Cuba no es la fuente de la inestabilidad en el Hemisferio. Los orígenes de los violentos conflictos en América Latina, frecuentemente se deben a iniquidades históricas, sociales y económicas.

Plan de Paz de Haig no Aceptan los Sandinistas

MANAGUA, marzo 18 (UPI).— El Ministro del Interior, Tomás Borge, rechazó el plan de cinco puntos, propuesto por el Secretario de Estado estadounidense Alexander Haig, para resolver los problemas con Nicaragua, diciendo que "no se puede negociar con una pistola puesta en el pecho".

Sin embargo, el Vicecanciller Victor Hugo Tinoco, señaló que el solo hecho de que hay cierto tipo de propuesta de parte de Estados Unidos "en términos globales puede ser positivo", aunque aseguró que oficialmente el Gobierno de Nicaragua no tiene conoci-

miento del plan presentado por Haig.

Añadió que "Nicaragua no está ayudando militarmente a la guerrilla de El Salvador", como afirma Estados Unidos.

"Ese es un argumento de tipo político para ser usado para la presencia estadounidense en El Salvador", dijo.

Borge, por su parte, manifestó que Nicaragua debe negociar sobre bases reales, "con el propósito de pacificar Centro América".

"No se puede negociar con una pistola puesta en el pecho", dijo.

—Favor pase a la página 42.

Pero la disposición de Cuba, a explotar esas situaciones presenta serios obstáculos al progreso económico, al desarrollo democrático y a la autodeterminación.

El objetivo inmediato de Cuba es El Salvador, donde habrá elecciones la semana que viene, pero Cuba ha estado actuando en otras partes de la región como Honduras, Jamaica y Colombia.

"Nosotros no aceptaremos, y creemos que los países de la región tampoco aceptarán que el futuro de la Cuenca del Caribe esté manipulado desde La Habana. Ese futuro debe determinarse

—Favor pase a la página 46.

Venezuela no da Armas a El Salvador

CARACAS, marzo 18 (UPI).— El Canciller José Alberto Zambrano Velasco, negó hoy que Venezuela esté enviando armas a El Salvador y sostuvo que la asistencia venezolana al país centroamericano es estrictamente en el orden político y económico.

"En el orden político, la ayuda de Venezuela a El Salvador está encaminada a apoyar la vía de democratización, que busca ese país y a respaldar el pro-

—Favor pase a la página 26.

Un Impuesto Patriótico Planean los Sandinistas

MANAGUA, marzo 18 (AP).— El Gobierno Izquierdista sandinista planea imponer un "impuesto patriótico" a los negocios, para financiar la defensa del país contra una invasión, que alega que está siendo planeada con el apoyo de la Agencia Central de Inteligencia de Estados Unidos, dijo hoy un funcionario.

El Comandante Daniel Ortega, Ministro de Defensa, dijo que un decreto

—Favor pase a la página 42.

Enemigos Amenazan a Diarios Independientes

CHARLESTON, Estados Unidos, marzo 18 (UPI).— "Los enemigos de la libertad han resuelto acabar con los periódicos independientes y los periodistas libres" en el Continente, según las conclusiones finales de la reunión de la Sociedad Interamericana de Prensa.

La Junta de Directores de la Entidad, que hoy concluyó sus deliberaciones, en esta ciudad de Carolina del Sur, señala que "el estado de sitio o la vigencia de leyes restrictivas, afecta el ejercicio del periodismo en Argentina, Brasil, Colombia y Uruguay, mientras la obligación de obtener un permiso previo para informar, ensombrea el panorama de países democráticos como Costa Rica, Ecuador y Venezuela".

Agrega que "en Chile, el Gobierno puede autorizar o no la publicación de nuevos periódicos, mientras que en Paraguay y Grenada la falta de garantías y derechos sigue siendo puesta de mani-

festo por los Gobiernos a través de la clausura de varias publicaciones".

Sostiene que el Gobierno estadounidense está tomando medidas que "tenden a socavar" las garantías sobre libertad de prensa y que una Comisión oficial canadiense formuló recomendaciones, "que pueden ser conside-

radas restrictivas a la libertad de prensa".

Agregan las conclusiones de la SIP que en Nicaragua "todas las ideas, iniciativas y doctrinas para terminar con el acceso del pueblo a la información diversificada han sido corregidas y aumen-

—Favor pase a la página 30.

Seria Crisis Petrolera Discute Hoy la OPEP

VIENA, marzo 18 (UPI).— La Organización de Países Exportadores de Petróleo espera reducir su producción a niveles que le permita absorber los excedentes, declaró hoy el Presidente de la Organización Nana Said Al-Otaiba.

"Espero que podamos reducir la producción a un nivel que permita al mercado absorber los excedentes y mantener el precio de 34 dólares el barril", dijo Al-Otaiba, que es también Ministro de Petróleo de los Emiratos Arabes Unidos.

Al-Otaiba hizo su declara-

ción al llegar para tomar parte en la reunión especial de consulta de la OPEP, que se efectuará mañana aquí.

Cuando se le preguntó si la OPEP piensa reducir su producción de 18.5 millones de barriles diarios, contestó: "Creo que tendremos que contemplar una cifra menor".

Otaiba dijo que si la OPEP acuerda una reducción en la producción, se mantendría en vigor "hasta el momento en que el mercado se consolide".

Agregó que su país está dispuesto a aceptar una reducción general de la producción, pero se negó a dar detalles sobre la producción de su país, de la que dijo solamente que "es menor de lo que proyectá-

bamos". Fuentes de la industria indican que los Emiratos producen ahora 1.3 millones de barriles diarios, en vez de los 1.8 millones que vendían en 1979.

Expertos petroleros calculan que el excedente de la producción sobre el consumo es en estos momentos de unos 4 millones de barriles diarios.

El exceso se ha producido por una reducción del 10 por ciento del consumo de 1981 de los países industrializados y el aumento de la producción de países que no son miembros de la OPEP, como México y Gran Bretaña.

El Jefe de Información de la OPEP, Hamid Zahrerli, dijo que los 13 países miembros tomarán parte

—Favor pase a la página 42.

Sandinistas Acusan a Honduras-El Salvador

MANAGUA, marzo 18 (AP).— El Gobierno nicaraguense protestó por lo que calificó de "provocaciones" de Honduras y El Salvador, en el Golfo de Fonseca a las que atribuyó "el aparente propósito de un incremento de las tensiones que pudieran justificar posteriores actos de agresión".

La Cancillería denunció que dos funcionarios de este país, que navegaban en una pequeña embarcación, fueron atacados y secuestrados por tripulantes de dos naves guardacostas hondureñas, en aguas nicaraguenses del Golfo, cerca del Puerto de Potosí. También afirmó que un guardacostas salvadoreño atacó a una embarcación nicaraguense de pesca, en Punta Nata, en aguas de este país, en el mismo Golfo y que un sargento de

Marina resultó herido en el incidente.

La Cancillería hondureña había afirmado previamente que los tripulantes de la embarcación nicaraguense habían disparado contra el guardacostas hondureño, en aguas de Honduras y herido a un marinero de ese país.

En otra nota dirigida a la Cancillería hondureña, el Gobierno nicaraguense denuncia "la falta de capacidad" del Gobierno de Tegucigalpa, para controlar a "elementos terroristas en ese país hicieron volar dos puentes el domingo pasado aquí".

La nota nicaraguense dice que Honduras no tiene aguas en el Pacífico, que es imposible que dos hom-

—Favor pase a la página 42.



HERIDOS POR SANDINISTAS.— Tegucigalpa, marzo 18. Un guardacostas hondureño, de 28 años, se repone en un hospital de las heridas recibidas, cuando intentó requisar una embarcación nicaraguense, en el Golfo de Fonseca, al sur del país. Las Fuerzas Armadas informaron que unos 10 sandinistas abrieron fuego contra la patrulla hondureña, que efectuó maniobras para interceptar la nave en que se desplazaban.

Resumen mundial

No Queremos Ayuda Militar de E.U. pero la Necesitamos

WASHINGTON, marzo 18 (EFE).— El Embajador salvadoreño en Washington, Ernesto Rivas Gallont, dijo hoy que su país no desea armas estadounidenses, pero que las necesita, para contrarrestar la llegada de armamento cubano a la guerrilla.

Rivas hizo ese comentario en la ciudad de Nashville (Tennessee,) donde participa junto con otros políticos y diplomáticos centroamericanos, en un simposio sobre temas de la región, organizado por la Universidad de Vanderbilt.

"Si los guerrilleros siguen recibiendo armas procedentes de Cuba, nosotros no podemos quedarnos con

—Favor pase a la página 46.